

# 丰台区党政代表团围绕“培育和发展新质生产力”主题到海淀区学习考察

本报讯(记者 王蕾蕾)5月11日,区委书记王少峰,区委副书记、区长初军威,区人大常委会主任高峰,区政协主席李岚率丰台区党政代表团,围绕“培育和发展新质生产力”主题,到海淀区学习考察。海淀区委书记张革,区委副书记、区长李俊杰,区政协主席刘勇出席相关活动。

代表团首先来到京张铁路遗址公园一期,察看公园特色节点,了解海淀城市更新成效和三山五园建设整体规划布局;随后前往中关村东升科技园二期,了解园区建设规模、产业定位、智慧化运营管理等情况;在中关村东升国际科学园,重点参观了全球健康产业创新中心,了解平台科研成果转化与落地等情况;随后到中关村科学城(海淀区)规划展览馆,观看《观·海》8K超清宣传片,结合图文展示、裸眼3D影片、数字沙盘、实景模型、全息投影等沉浸式体验形式,了解海淀区整体规划布局、中

关村四十年发展历程以及重点产业发展情况。代表团对海淀区发挥“四区”政策叠加优势推动区域高质量发展取得的成果表示赞赏。

王少峰对海淀区精心组织、热情接待表示感谢。他表示,海淀区是北京国际科技创新中心核心区,拥有众多高新技术企业,多年来通过聚集创新要素、培育高精尖产业、构建区域协同体系,走出了创新驱动发展之路,在提升原始创新能力、科技成果转化、打造创新生态、先行先试改革等方面积累了好经验、好做法,非常值得借鉴吸收学习。当前,丰台区紧紧围绕服务首都功能、支撑中心城区、引领城南发展、融促区域协同的目标,推动合作发展聚力成势,区域高质量发展全面提速。期待与海淀区进一步在深化改革、产业创新、社会治理等方面深化交流合作,抢抓发展机遇,携手构建优势叠加、合作共赢的区域协同新格局,共同推动高质量发展取得新的更大成效。

张革对代表团的到来表示欢迎。他表示,近年来,丰台区紧紧围绕功能定位和自身区位优势,扎实推进产业转型升级,着力激发创新活力,持续完善公共服务体系,各项民生事业取得积极成效,经济社会高质量发展迈出坚实步伐。当前,海淀区正以时不我待、只争朝夕的责任感和使命感,主动服务和融入新发展格局,按照市委对海淀“一个目标”“五个示范”要求,坚决扛起人工智能发展大旗,在推进科技创新和产业创新深度融合中培育和壮大新质生产力,加快塑造高质量发展新动能新优势。期待双方以此次交流为契机,进一步增进彼此了解与沟通,立足资源禀赋,发挥比较优势,不断拓展合作广度和深度,实现更大范围、更宽领域、更深层次的合作交流,共同为新时代首都高质量发展作出更大贡献。

海淀区、丰台区相关领导及部门负责人参加活动。

# 区委理论学习中心组召开学习(扩大)会

本报讯 5月11日上午,区委理论学习中心组召开学习(扩大)会暨“首都发展大讲堂”专题辅导报告会。区委书记王少峰,区委副书记、区长初军威,区人大常委会主任高峰,区政协主席李岚参加学习。区委常委、宣传部部长韩新宇主持会议。

报告会邀请科技部中国科学技术发展战略研究院院长胡志坚,围绕“推进科技创新和产业创新深度融合,培育和壮大新质生产力,塑造高质量发展新动能新优势”作专题辅导报告,并由中关村科技园区丰台园工委副书记、管委会主任,区科信局党组书记、局长赵春丽

结合我区实际,讲解丰台区加快培育新质生产力有关工作情况。

胡志坚紧紧围绕学习习近平总书记重要论述精神、世界创新浪潮与趋势、世界体系中的等级秩序、中国的位势与机遇挑战、推进新质生产力发展这五个方面进行了详细的讲解。报告紧跟前沿、视野宽阔、内容丰富,特别是聚焦培育新质生产力的路径进行了深度解读,为丰台区发挥创新主导作用,推进新质生产力发展提供了有益启示。

赵春丽结合北京市新质生产力发展情况,对丰台区科技创新促进新质生产力发展基础

进行了梳理,并从培育壮大新兴产业、超前谋划未来产业、改造提升传统产业三个方面对科技创新引领现代化产业体系建设及下一步任务措施进行了报告。

会议要求,各有关部门、各街镇要立足自身资源禀赋和发展基础,充分挖掘和转化科技创新力量,加强统筹谋划和协同推进,以新质生产力为动能交出丰台区高质量发展答卷。

区委、区政府、区人大常委会、区政协领导班子成员,区法院院长、区检察院检察长参加学习。全区各县级以上单位领导班子成员参加学习。

(上接01版)



## 2万平米的稻田画开始“绘制”



稻草扎成胡萝卜作路标。赵智和 摄



稻草扎成的卡通形象生动可爱。赵智和 摄



庄园工作人员正在插秧劳作。赵智和 摄



今年是佃起村第四次“绘制”巨幅稻田画,2021年的内容是“妙笔生花看丰台”,2022年是“丰收福台,美丽王佐”,2023年是“乡村振兴,美丽王佐”。佃起村相关负责人表示,“我们会一直坚持并扩大规模制作佃起村的稻田画,未来佃起村将继续结合稻田画,打造露营活动、乡村民宿体验、饮食文化体验等休闲旅游,升级产业链,打造‘农业+旅游’项目。”

# 丰台区召开街镇党工委书记兼任基层武装部政治教导员任职命令宣布大会

本报讯(记者 付善元 通讯员 戴紫迦)5月10日,丰台区召开街镇党工委书记兼任基层武装部政治教导员任职命令宣布大会。会议深入学习贯彻党管武装制度,全面推进丰台区基层武装部建设。区委书记王少峰出席会议并讲话。

会议强调,要提高政治站位,充分认识做好新时代党管武装工作的重要意义。党管武装是党对军队绝对领导根本原则在国防后备力量建设中的贯彻和体现,是巩固党的执政地位、维护国家长治久安的必然要求。要坚定不移地把讲政治贯穿始终,深入学习贯彻习近平强军思想,自觉在思想上政治上行动上同党中央、中央军委保持高度一致。自觉从巩固党的执政地位、维护国家安全和首都稳定的高度,做到辖区经济社会发展与国防建设两项任务一起抓,全面推动丰台区“倍增追赶、合作发展”和国防后备力量建设互促双赢。

会议强调,要聚焦重点任务,不断提高党管武装工作质效。加强国防后备力量建设,优化民兵布局结构,努力在配齐配强干部、完善基础设施、健全工作制度等方面研究创新举措,提高应对多种安全威胁、完成多样化军事任务的能力。深化国防动员体制改革,贯彻落实兵役法和《征兵工作条例》,改进征兵工作方法手段,推动征兵工作转型升级;持续优化兵员结构,为强军兴军输送更多优质兵员。坚持做好看望回访丰台籍战士,将这项工作推广为丰台典范。广泛开展全民国防教育,充分发挥辖区丰富的红色文化资源优势,强化党员干部群众的国防意识;大力推动国防教育进机关、进学校、进企业、进社区、进乡村,凝聚全社会支持国防建设的思想共识;利用役前教育时机,为丰台战士讲述丰台历史,进一步传承丰台大营红色基因;开展“军事日”“军营开放日”活动,点燃市民群众爱党爱国爱军的激情。谱写双拥共建崭新篇章,继续发扬丰台优良的爱国主义和拥军优属传统,进一步巩固军民团结;解决好转业干部安置、随军家属就业、营区周边设施建设、复员士兵学习就业等问题,扎实开展“立功喜报送到家”活动,竭尽所能帮助驻区部队和军人家属办实事解难题。要推动军民融合深度发展,做大做强民营企业与航天央企院深度融合的产业链条,推动军民科技协同创新;加快建设“强军兴区人才库”,让军地探索资源、利用资源能够更直观、更便捷、更高效;依托军地双方共建协议,助推“民参军”企业开拓市场,为地区高质量发展赋能增效。

会议强调,要扛起使命担当,切实加强党管武装工作的组织领导。领导干部要发挥好带头作用,既要抓好议军会、现场办公会、工作述职等基本制度的落实,也要抓好国防动员、民兵建设、兵员征集等相关法规文件的具体落实,切实把兴强军作为分内之事。军地协调机制要畅通,基层武装部要抓好专武干部、民兵干部队伍建设,着力提升基层武装部规范化建设水平;区双拥办、区退役军人事务局、属地街道、结对共建单位要加强与部队的沟通对接,巩固军地常态化联系机制。考评体系要健全,把党管武装工作考评情况纳入党政领导绩效考评,把履行党管武装工作职责情况作为领导干部政绩考核的重要内容,不断调动各级抓好党管武装工作的积极性、主动性和创造性。

大会宣读了丰台区街镇党工委书记兼任基层武装部政治教导员任职命令,新任命的基层武装部政治教导员代表分别作表态发言。

区领导牟晓春、王江辉,区武装部政委黄国庆及区有关部门负责人参加会议。

